历下区

项指标位列前三,

3项指标位列后||

章丘市

项指标位列前三,

1项指标位列后三



商河县

济阳县

天桥区

槐荫区

1项指标位列前三 2项指标位列后三

2项指标位列前三 3项指标位列后三 ▲历下区的世茂广场

本报记者 左庆 摄

正在紧张建设。

5项指标位列前三,0项指标位列后三

5项指标位列前三,0项指标位列后三

6月11日,济南市发布1至4月经济运行和安全生产情 况的通报,与以往不同的是,通报对各县(市)区各项经济指 标增速排出了"座次",前三位、后三位一目了然。这些经济 数据背后反映了什么问题?数据公布之后相关县(市)区的反 响如何?下一步又该怎么办?连日来记者进行了深入采访。

# 经济数据 布之后

行动:

### 政府服务提了速 企业最先感知到

6月12日早晨,商河县发改 委副主任王建华在办公室翻看 报纸,无意中发现了本报刊登 的名为《各县(市)区部分经济 运行指标增速排名》的表格。

在表格上面,王建华多次 看到了"商河县"三个字,它分 别出现在1至4月份"规模以上 工业增加值增速"、"固定资产 投资增速"、"实际到账外资增速"等栏目内,均在"前三位"一

"第一个反应是'很高 兴'。"王建华说,他对商河经济 发展状况早已心中有数,"这些 数字一方面反映了商河的基础 相对较差,另一方面也表明商 河的经济发展步入了正轨"

成绩的取得并非偶然。为 了创造更好的发展环境,商河 县出台管理办法,从全县筛选 出160个重点项目,由县政府督 察室、县发改委、县财政局等部 门组成联合调查组,每个月开 例会对项目进行调度。"以前一 谈到搞项目建设,好像都是经 济部门的事,但现在人大、政协 这些部门也都参与进来,在项

目遇到问题时及时提供服务进 行解决。"王建华说。

政府的服务提了速,企业 最先能感知到。投资长清的-家企业负责人袁文长告诉记 者,之前曾有朋友提醒他,如今 项目落地,没有一两年根本办 不成。实际上,他的项目只用了 一个半月就投产了。"比如,施 工许可审批,原来需要5个工作 日,如今只要3个工作日;地税 局的税务登记证审批由原来的 30个工作日,提速到10个工作 日。"各种手续加起来,审批时 长能缩短近90天。

与长清、商河相似,章丘市 的政策。1至4月,章丘市规模以 总量列第一位,增幅列第二位。 哈等企业争取中央、省市各级 扶持资金4000余万元,为银鹭 指标问题。

### 套109枚第四套人民币同号钞 980元抄底价震撼发行

表图的第四套人民币将起出接遗憾域,目前正是收藏时 机,为纪念中国银行成立100周年,首次展建學齐全套第四套 人民币百差号,何号钞109张,更以赋论价980元公开发行,成

为2012年景其收藏港力的藏品。 第四套人民币已会其各市场沉淀。当1997年停止发行至 今,整套的第四套人民币在市团上已会影准见到了。权威铁 币专家提出,一旦它起政族遗,其市场价值将无法估量!

人民币号码组件弹组金钱。如同金0元的夹起纪念钞,现在 单数的价格已经高达800元丁,两张银币号码位4何。市场价却高 达8200元。整整十倍的差别。第四套人民币同号校等编辑,共109 教教币。从100元到1角全家共力种面积后四位编码完全相同,这 学的纸币是一千万套才能出一套,现在收藏就是藏到给这

发行公告:第四套人民币百秒同号秒,包含100枚纸币。 枚都是权威货币,国内各大金融机构均可鉴定。全部9种 面積一次學子,學种面積低市后四号對全部相同,更有低市官 张奎号,首次以980元达沙库设公开设行,全国仅限量5000多

特别提示:收集网表以上第四表人民币百秒同号秒, 崇 逊第五套人民市同号46位值值100元)

发行地址:1,山野东路等(中国集體(0.3点) 2.添款大衡190号(中国部政使民服务数据周)

发行专款:0531-86999773

也出台了一系列促进项目落地 上工业完成工业增加值67亿 元,在济南市11个县(市)区中, 章丘市对36家成长型企业和32 个重点项目实行局领导干部结 对帮扶,先后为天玉墙材、娃哈 等30多家企业协调落实了土地

## 态度:

项指标位列前三,

3项指标位列后

### 排名靠前不足喜,排名靠后不避讳

在采访中,一些县(市) 区的相关部门负责人坦言: "指标靠后,压力非常大。"

前四个月市中区实际到 账外资增速排名靠后,对此, 市中区进行了深入分析,并 找出了症结。"与项目落地后 资金分批到位有关系。"市中 区商务局局长于彬介绍,今 中巾甲区头际到账外货忌重 大约两亿美元,由于外资到 账要有一个过程,大约到6月 份能完成一半。

一北部县的多项经济 指标均列前三,但对此十 分低调,该县相关人士对 记者表示,"现在出来的排 名数据只是1至4月的情 况,今后可能还会发生变 化,谈经验最好等到6月份 以后情况出来再说。

市内某区相关负责人也 表现出类似担忧,1至4月,该 区出口大幅增长,主要源于 辖区一家大型国企的订单, 这让该区对这项指标未来的 状况底气不足。

在"出口增速"这项指标 上,前四个月市中区位列第 二。于彬坦承,目前外贸进出 口并不平衡,1至5月份,出口 额为7.2亿美元,进口额只有 3000万美元,"只有进出口平 衡才更有利于经济发展。比 如,进口优质产品,将有助于 提高企业生产的产品质量。

2项指标位列前三,2项指标位列后三

3项指标位列前三,2项指标位列后三

长清区也认识到,尽管 前四个月以48.3%的数据 领跑财税增速,但要保持如 此高的增长率是个不小的 挑战。"长清区经济基础比 较差,短时期内的高速增长 既是好事,也是压力。"长清 区财政局相关负责人直言 不讳地说,原来有部分项目 虽然落地长清,但注册地、 税收等都在外地,这使得这 些项目用着长清的土地、水 资源等,却不为当地贡献 点税收。为此,该区对辖区 重点企业进行了一次细致

0项指标位列前三,

3项指标

长清区

市中区

0项指标位列前三,

2项指标位列后三

高新区 位列后三

#### 专家:

### 要有相应的激励约束机制

对于济南市这次对各县 (市)区的"小考",济南市委 党校经济学教研部副主任、 教授吴学军认为,最大的启 示在于各县(市)区要增强责 任意识、忧患意识、危机意 识。现在各县(市)区都在发 展,谁能高度重视,树立敢为 人先、不甘落后的理念,就能 抢占发展先机。

"此外,要发挥优势,创 造良好的发展环境,这是保

障。"吴学军说,一些县(市) 区已经减少了审批项目,主 动降低交易成本,以吸引市 场主体、聚集生产要素。

"指标增幅大的区县,有 主、客观两方面原因。"吴学 军对数据分析说,客观上,有 些区县基数本来就小,增速 容易体现;主观方面,与一些 县区加大工作力度有很大关

另一方面,有些县(市)

区部分指标落后,客观上与 区情、县情有关,例如,工业 不是历下、市中区的优势产 业,所以在规模以上工业增 加值增速排名中靠后在情理 之中。"从GDP的构成来看, 服务业是强势,工业是弱 势。"于彬说,在市中区的工 业中,大企业的拉动仍然是 重要因素,如何扩产增效是 该区今后的重点。

"去年投资额较大,较

前年增长了三四倍,许多 已立项工程还在继续建设 中,一些项目需要沉淀,每 年都保持较高增速有一定 难度。"东部某区相关人士

"当然,除了客观因素, 有些县(市)区虽然对经济发 展给予足够重视,但没有相 应的激励约束机制,也是造 成部分指标靠后的原因。"吴 学军分析。